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folha adicional,

l f’ma}cha as suas respostas na F
u;uc!umdo este enunciado.
Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde &
letra. Por exemplo, pinte assim @.
A méqu_ma de leitura 6ptica anula todas as
56 depois, quando tiver certeza das respostas,
l1 texto com atengo ¢ responda as questdes que se seguem.

questdes com
A esferografi

OLHA DE RESPOSTAS que lhe foi foraecida no inf

mais de uma tzsposta ¢/ou com bo
ca (de cor aiul ou preta),

cio desta prova. Nio serd aceite qualquer outra

alte nativa escolhida pintando completamente 0 interior do circulo por cima da

rries. Para evitar isto, preencha primeiro & lapis HB, e

No processo de classificacdo dos seres vivos,

estes siio lgrupa{ios:de acord

0 coml...

B. omodo de reprodugdo ¢ de locomog2o.

I y apenas o seu modo de reprodugdo. R
\g‘/ o maior nimero de semelhangas entre 08 organismos.\*"'" ,D. o niimero de genes que 0s seres Vivos possuer.
"o habitat dos diferentes seres vivos. . . S o
% | Lamarck foi ¢ primeiro a propor uma hipétese consistente para explicir o mecanismo da evolugdo. Nela, salientava:
] A. A importancia das mutagdes para a formagdo de novas espécics @, * O papel da selegdo natural na mdificagdo das espécics
C. A relevincia dos hibridos na especiago :@ As adaptagBes dos seres vivos ap ambiente ’\/ -~
E. A existéncia de alelos recessivos™ ) . , o
| Assinale a alternativa que melhor define os fosseis:
] A. Fésseis sdo apenas 0s animais, primeiros colonizadores da Terra-
407 B Fésseis sdo apenas as plantas, primeiras colonizadoras da Tzrra »
¢ C. Fésseis 530 todos 0s organismos intermedidrios entre répte . € aves | i 3 ]
D.’ Fésseis sdo restos, rastos ou impressoes dos organismos dv -aparecidos da Terra e
E. Fésseis sdo todos 08 arganismos expostos, em geral, nos nlg_c_Lﬁ__ e =
0 _anao. veum signifissdo jmpartante pard ‘a ciénciaggugmeompleton, _a_‘_li.,d:_Ecycleir,o,}ﬂ@,lﬂﬂ,’_ﬁ!,e.Egui;n_qptg,,dc,chatltﬁ.4 .
Darwin. Em relagfio 2 Teoria Evolucionaria de Darwin, é INCOERETO afirmar que: ' a —

' A. A cada gerago, 0s individuos que deixam descendentes sdo preferencialmente 08 que estdo relacionadas com a adaptagio as condigdes
] ~, do ambiente onde vivem '

i, B A cada geragfio moITe um grande nimero de individuos, s: o que muitos deles no deixardo descendentes T
P C. Os organismos actuais surgiram de transformagdes suces ivas de formas primitivas € 0 desaparecimento de uma espéeie ocorre em
< consequéncia de sua transformagdo em outra ]

D. Os individuos mais adaptados sobrevivem € tendem a transinitir as caracter(sticas que estdo relacionadas com essa maior adaptac3o.
verificou uma grande

Nenhuma afirmagfio acima ¢ verdadeira\/"s

vivos microscopicos, de dgua colhida num lago,

Numa aula pritica de Biologia um
quantidade de seres unicelulares e eucariontes.

uma sola de sapato e corpo €0

—

aluno, ao observar os seres
O aluno conseguiu i

berto de cilios como do géner

que apresenta forma parecida 2 de

dentificar um microrganismo,
o Paramecium. Pelas caracteristicas observadas, o organismo pertence ao
C. Virus _ D. Plantae E. Animalia

e rotista\/

A. Monera
procariontes €

As bactérias sdo organl
ot

smos micrascopicos,

muitos sdo patogénicos,

As doengas humanas causadas

v

pois causam doengas.

Sifilis, gonorreia, meningite ¢ tétano

i D3 ndo apresenta niicleo or|
Analise as caracteristicas propost

1, Sao vegetais verdes, portanto, autétrofos.
11. Possuem flores € reproduzem-se sexuadamente.":

I1. Como exemplo mais conhecido, podemo
IV. Néo possuem caules rafzes verdadeiras, mas estruturas an

A alinea correcta éa:

\

LNelV

] por bactérias sdo:
A. Variola, po]iomielitc, hidrofobia ¢ HIV/SIDA A
C. Pneumonia, tuberculose, papeira ¢ sarampo D. Encefalite, poliomielite, hepatite ¢ cdlera
E. Botulismo, febre tifdide, eripe e HIV/SIDA * B T )
]— As cianobactérias, apesar de serem chamadas de algas azuis, niio estdo incluidas no Reino conhecido como Protoctista, no qual se
8 | cncontram as algas. De e‘:w a classificacdo dos cinco reinos proposta por Whittaker, as cianobactérias estdo inseridas no:
| & (AD) Reino Monera B. Reino Protista C. ReinoFungi D. Reino Animalia _ E. ReinoPlantag |
Um organismo (AY é um parasita intracelular constituido por ima cApsula protéica que envolve a molécula de dcido nucléico e um
] organismo (B) tem uma membrana lipoprotéica que envolve o citoplasma, onde se encontra seu material genético, uma molécula circular
; de DNA.O organismo (A) e (B) séo respectivamente: ' L/ V4N ;
\ A Uma bactéria e um virus - B. Um virus e um fungo™ i 'C.” Uma bactéria ¢ um fungo
D. Um virus e um protozodrio - (E) Um virus ¢ uma bactériag»gz/ -
]._ Escherichia coli, ¢ uma bactéria procarionte. Isso significa que €438 bactéria... =V
L A. €& parasita obrigatério X ndlo apresent ribossomas C. nio apresenta DNA como material genético |
do* res(, ta parede celular (esquelética)

s citar os cogumelos.’.
4log. 3 chamadas,

&~
respectivamente, cauloides e rizoides.

7
pois as bri6fitas nfio possuem flores N

s, enquanto o item I estd certo apenas em parte,

| R 1e¢lV sdo correcto
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C. 1,11 e Il sdo comrectos
N D. 1lelV estfo correctos, enquanto o item I é parcialmente coneto, pois as brifitas slo verdes, mas nlo autftrofas

. E. Apenas o item III & correcto
11} | Assinale a alternativa incorreta.

A. O ciclo de vida das gimnospérmicas e angiospérmicas assemelham-se muito mas, os érghios reprodutores das gimnospermas so os
N estrobilos, enquanto que nas angiospermas sdo as flores " v

l B. As angiospermas sfo os dinicos vegetais que apresentam frutos v 7 ‘

g C.. As flores das angiospermas podem ser classificadas em coripletas ¢ incompletas (o

i '\RL} O processo da autofecundago é extremamente importante jara as anglospermas, pois des
N

Lruglat e v 'y

LAl

forma elas conscguem manter as mesmas

combin?q‘jcs génicas em suas descendéncias, garantindo assim a existéncin da espécie \
E. A polinizago das angjospermas pode ser aneméfila, entomfila, omitéfila c quirop(créﬁla'.‘—/ i}

. 12.| Todacélula viva possui...

Ihadas moléculas de proteinas globulares. As

it \A?f membrana plasmatica, mas pode no possuir niicleo ¢ mito:dndrias. v
4 B. m'embrana plasmaética e mitocOndrias, mas pode nio possuir nucleo.
/';‘;' C. nicleo, mas pode ndo possuir membrana plasmética ¢ mitocdndrias.
’ D nicleo e mitocdndries, mas pode ndo possuir membrana plsmética.
E. nicleo, membrana plasmatica e mitocOndrias. =
/| Qual dos organismos apresentadog abaixo, ¢ classificado como sendo um Procariota? -
= A. A minhoca™ Y A bactéridvo—~ C. : Todas as algas D. A améijoa "E. Os fetos

"14.| A membrana plasmatica é constituida por uma bicamada de fos! lipidos, onde estio mergu
proteinas ai encontradas: M
A. Estio dispostas externamente, formando uma capa que deliiita o volume celular ¢ mantém a diferenga de composigo molecular

5 ;’% , entre os meios intra ¢ extracelular

/f// B\ Apresentam disposigo fixa, o que possibilita sua acglio no fransporte de ides e moléculas através da membrana

J i2.} Tém movimentagdo livre no plano da membrana, o que pemilite actuarem cOmo reccptores de sinais v
bicas )

D. Dispdem-se na regido mais interna, sendo responséveis pela maior permeabilidade da membrana a moléculas hidrof6
os, funcicnando como um citoesquelzto, que determina a morfologia celular.

E. Localizam-se entre as duas camadas de fosfolipide
.| PASSE PéRA:AiPERGUNTA SEGUINTE. .
Se fosse possivel, em laboratério, “construir” uma célula viva que funcionasse tal como as :‘éyll mais simples (como as de algumas

bactérias, por exemplo), ela deveria ter como componentes minimos:
A. Membrana plasmética, mitocdndrias, ribossomas e B. Membrana plasmética, hialoplasma, ribossomas e

cromatina cromatina P
C. Parede celular, mitocondrias, ribossomas € hialoplasma Parede celular, mm‘:,br/uﬁa' lasmatica, hialoplasma ¢
_E. Cromatina, hialoplasma, ribossomas & mitocoéndrias - ribossomas \geZf _

PARA A PERGUNTA SEGUINTE.
Um peixe tipicamente marinho é introduzido em um tanque con’

A. o corpo do peixe perde 4gua para o meio externo. "
‘B.. a perda dc Agua do corpo do peixe para 0 meio externo é i{:’bida pela presenca de escamas € TRuCO
@ a dgua do meio externo, menor concentrada, penetra no corpo do peixe, que ¢ mais concentrado.\es
D. aé4gua do meio externo, mais concentrada, penetra no corp do peixe, que & menos concentrado.v
J;T E. o corpo do peixe entra automaticamerite em equilibrio con a dgua circundante, evitando a:enu-ada ou a safda de dgua.
L 4

\[ Os lisossomas sdo organelos celulares responsdveis por:

=
~

:ndo figua doce. Analisando o balango osmético, podemos dizer que...

.
'*/...‘!{w——A“"—"l » aitis b opulm

o

@ Fotossintese =i P v . B. Armazenamento de lipidos na célula
) Digestdo imracclulé‘r\;./ D. Transmisso de caracteres hereditérios & célula descendente
l E. Respiragdocelular - ) e
=0}| As alineas abaixo fazem referéncia & hierarquia de complexidaac da organizagdo biolégica. Qual destas sequéncias é correta?
& idade - populagdo - biosfera - ecossistema

af “'A. Célula - tecido - 6rgéo - organismo - sistema - comun
] B. Célula - 6rgao - tecido - organismo - sistema - comunidade - populagdo - biosfera - ccossistema ©

C. Tecido - célula - érgho - organismo - sistema - populagfo - comunidade ~ ecossistema - biosfera L
Tecido - célula - érglo - organismo - sistema - comunidade - populagdo - biosfera - ecossistema M
Célula - tecido - 6rgo - sistema - Organismo - populagdo - comunidade - ccossistema - biosfera ¥—r™

v

A.  As células tém, sempre, a origem em células pré-existentes "=
B. Os scres vivos formam-se por divisdes sucessivas a partir de um conjunto de células— o tecido|
C. Os seres vivos sdo sempre originados por reprodugiio v - &
O nuicleo ¢é a unidade hereditéria de todos os seres vivos'4 //

As células s3o a unidade estrutural e funcional de todos o3 seres vivos\N /"~
* (22'; Os cientistas Singer ¢ Nicholson esclareceram, na década de 70, a estrutura das membranas celulares, propondo o modelo denominado
E2°| de mosaico fluido. Nesse conceito, todas as membranas preseates nas células animais ¢ vegetais sfo constituidas basicamente pelos

]1\ Das frases abaixo, relacionadas com a teoria celular moderna, assinale as correctas:

seguintes componentes: :
A. Acidos nucleicos e proteinas * ‘j} Acido.aucleicos e enzim /V C. Lipidos e enzimass,
| D. Enzimas ¢ glicidos % EJ _Lipidos ¢ proteinas ;
23}| Uma diferenga bisica entre pll}l ¢ animais € a capacidade qu- as plantas apresentam para:
» A. Digerir B) Concentraro CO2NAC. Realizara ,  D. Adaptar-sea VE. Resistir & ’
\ carboidratos 7 pespiragio ambientes doencas ]
as uvas para transformé-

las em vinho; outra as destr6i ainda na videira. H4 as que fazem o p 2 crescer ¢ aquelas que sioa alegria dqs gourmets, Existem ainda as espécies
de substincias’quimicas toxicas”,

%

QZ} “Eles sdo operarios quase anénimos da natureza, 80 mesmo tempo ¢. "adores ¢ destruidores da vida. Uma espécie fermenta
que decompdem lascas de madeira e troncos, produzindo enzimas que degradam a celulose sem o uso

Esse texto refere-se & organismos classificados como: \
| A. Liquenes B. Bactérias C. Algas @ ‘Fungos N/ E._Protozodrios
=5, | Envolvendo uma planta que esteja num vaso com um saco pli: ico, apés algum tempo percebe-se que a parede interna do saco pldstico
~'| cobriu-se de goticulas de dgua. Esta dgua foi perdida pela planta no processo denominado: W)
A. Respiragfio celular #Transpiraglio- - C._Fotossintese Gutaglio \e#l* E. Ev o

apresentarem tecidos conduto s?
A. Angiospérmicas _{B.2 Filicineas™” C. Bri6fitas D. Gimnospérmicas E. Nenhuma das anteriores alincas

? @ A aquisigio de tecidos condutores foi um passo fundnmenuFl \n%c*o'l.:_g!ufltsfl do meio terrestre. Quais foram as primeiras plantas a
- A
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4 .‘1:‘:":' 8 alternativa que apresenta a ordem CORRECTA dos ternios que completam o texto abaixo.
divis &;W‘ Qspermas, o organismo resulta do deservolvimento de um contido na semente, que, por sua vez, origina-se das sucessivas
———___ Ocorridas em um zigoto. As células embriondrias, dotadas de alto poder proliferativo, originam na planta os tecidos

— Fesporsdveis pelo cresc - %
desempento de wma dﬂt'::mda imento do ::orpo vegeral, Desses tecidos, surgem os tecidos _____, com células especializadas no

& g'“{f‘ meidticas; de formagdo; provisérios; ctapa \/ B Moristema; mitétlcas; jovens; adults; estrutura
N F::m“‘“; mit&ticas; meristemdticos; permanentes; fundo D. Embrido; zigdticas; proliferativos; senis; funglio

5%, iy : meidticas; clonais; permanentes; estrutura '/
8 ::E:;;n;u nio ¢ parte do mecanismo de |r.lf|s.pirulo-coulo-umlo para ascensio da seiva pelo xilema?
5 A ¢ dgua das células do mesdfilo, que inicia absorvendo moléculas de dgua das células vizinhas e eventualmente do xilema. ,
El & a ;ncr}\‘{o activo da 4gua no xilema das raizes ' -~
5 . rg:rucdcsd ldmﬁhc_as dos finos lraqucldcqs e vasos do xilema que ajudam a manter a coluna de dgua contra a gravidade '
E' ralecig 0 do potencial de 4gua na su.pcrﬂm’e das células do meséfilo devido ao aumento da superficie de tensdo
Coloc;ndo : amento passivo da dgua a partir do xilema das rgizes. -
" vexrvaso com uma planta num ambiente escurg’ provi ‘o de uma pequena abertura, de modo a permitir uma Ilumln:?o
A \ Gcor:“:“ que a planl(g)cresce Inclir'unt\lp-se en direccd: 4 fonte luminosa. A inclinaglio é explicada pelo fenémeno de:.
2 WP Opismo B Fotol!oplsm “~" C. Quimiotropismo * D. Ionotropismo E. Prototropismo -
J iciéncia da auxina na raiz de upra planta resulta, em dltima ar.ilise, na inibigdo:

AN

R s \/
A) Da clong-acaﬂ celular 34— B. Da fOﬂ'ﬂﬂQﬁO& tecidos C. Da formaqﬂo de cilzes secundériss 7
T Do crescimento em espessura ¢ E. da formagl a raiz principal ¥
n Rrafico abaixo representa a taxa de fotossintese de plantas de to", .ate em trés situagdes diferentes:

I I -Excessode CO3a35 C
-

lo&?;n‘::“ | ‘{:T’: I‘ III Il - Excesso de CO5 a 20
T S __m "W-COginsuficiente a20°C

L

.- t
Intensidade luminosa
Levando-se em consideracio as respostas nas trés diferentes condigdes, ¢onclui-se que no nivel Il o factor limitante é...
A. aluzdevido ao observado na curva I. o }
B. aluzdevido ao observado na curva II. / g

C. o diéxido de carbono devido ao observado na gurva [ '//
a temperatura devido ao observado na curva L\g#*
o diéxido de carbono devido a0 observado nacurval. .
Hi plantas que, embora saturadas de dgua,continuam a absorvé-la, eliminando o excesso através de poros especiais e sob a forma liquida.
Essu'po(os ¢ o fenémeno envolyido recebem, respectivamente, o nome de: v, -
‘A./ Hidatédios ¢ gutaco \‘Q{./ ' B. Hidatédiose tmnspirqq&o‘- C. Estomas ¢ transpiragdo,
D. Estomas e exsudagio - E. Pontuagdes e gutagiio".
Com frequéncia, temas ouvido as seguintes frases: . . r-.; .i = 5 )
[. Uma maga podre, no meio de outras sadias, provoca deterioragio da:.ﬁemais. % i .
I1. Uma laranja podre, num saco de laranjas, faz apodrecer as demais. *
[1I. Embrulhar abacate em jornais favorece seu amadurecimento: .
|| IV. Pendurar cacho de bananas perto do fogao & lenha favorece seu amsdurecimento.™ )
, ‘]’ V. Colocar frutas de exportagdo gm presenca de CO2 e temperaturas buixas evitam seu amadurecimento. s

\1 / \/

Isso pode ser explicado, entre outros factores, pela seguinte substircia hormonal:

A. Auxina B. Giberelina C. ¢ itocinina ./~ \D. . Etileno~~ E. _Acido abscisico
4)' A funciio dos pigmentos fotossintéticos é: : =
B A. Dar cor aos 6rglos da planta - . v B¢ Produzir proteinas para planta:
/T) Absorver energia luminosa e converté-la em energia quimicM . Absorver energia quimica e converté-la em energia luminosa
Absorver calor do solo e converté-lo em energia quimica
) (A fermentagdio é um processo importante para a industria alimenticia, uma vez que possibilita a fabricaclio de produtos como pies,
’i,cervejn, iogurte e queijos. Esses produtos sdio formados por difereates modos de fermentaciio, sendo o iogurte e o queijo, por exemplo,
formados a partir da: =
A. Fermentaglo ! B. Fermentagio C. Fermentagio ~ D.  Fermentagfio chcn@
I alcoblica™ - simples glicosldica (¥ complexa “ lactica "\
i@a A maior parte da massa de matéria orglnica de uma drvore provém de: V.{f’/
A. Aguadosolo X (B) Gs carbonico do ar =" " C. Gés oxigénio do ar
" D. Compostos nitrogenados do solo 7 E. Sais minerais do solo*
T A contribuicdo da seiva bruta para a realizaciio da fotossintese nas plantas vasculares é a de fornecer:
“on’ A. Glicidos como fonte de carbono ‘B, Saisminerais para captagdo de oxigénioye*~  C. ATP como fonte de energia
D. Vitaminas como coenzimas (E.) _Agua como fonte de hidrogénio™\__
55| A capacidade de certos organismos realizarem a fotossintese possibilita:
o4 A. A ocorréncia de vida no fundo escuro dos oceanos, uma vez que as algas ali existentes realizam a fotossintese v

B, _ A acumula¢o de CO2 na atmosfera, uma vez que a fotoss(r{t)uc ¢ um processo produtor desse gés P o
] tCT A existéncia dos vérios ecossistemas, uma vez que os nivei "tréficos das cadeias alimentares dependem gu'éta ou indirectamente dos
;’.‘\ produtores | Wi A

D A libertagio de 02 durante a noite, pois é na fase escura da fotossintese que esse ghs & pmduzido\:’(

"“E. A quebra de moléculas orgénicas com libertagfio da energia rontida nas ligacdes quimicas.
Histologia Vegetal: Em pﬂquisl’l desenvolvidas com eucaliptos, constatou-se que a partir das gemas de um dnico ramo pode-se gerar

= | cerca de 200 000 novas pllntlytnyiproximndnmente duzentos dias, enquanto os métodos tradicionais perntitem a obtengdo de apenas

cerca de cem mudas a partir de im mesmo ramo. A cultura de teiido é feita a partir de: \/
m Células '-\/-féfulls daepiderme  C. Célula dosiber D, Células do E. Células do lenho
~ meristeméticas ) § esclerénquima
10.| PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE. )
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.;los vegetais vamos enco
ando origem aos outro

ntr ar . eles éf

——_A.__a0s parénqui (
Escolha, de nquimas _{ B. )aos meristemas \« G :
ha, de entre as . _80s colénguimas D. : .
marinheiro, Vitaminas abaixo apresentadas, aquela, cujo défice no organismo hu::’:::ﬂ;r::fwmm I-L 1 epiderme
A.  Vitamina A ' oca 0 escorbuto ou doenga do
Das alternatiy B. Vitamina B C. Vitami 5 A
a z itamina D itami S .
Panici;::; !:a:;guem, escolha, aquela que ndo é funcio do sistema linfdtico D Vi K @ Vitaming C\J{
porte de gorduras absorvidas nas vilosidades intestinais ) v

(B:. Il.::.slé implicado na defesa do organismo

D. s:z pa:’-te do sistema imunitério
s rve de intermedi4ri ;
A e io entre as células e o sangue realizau. o as trocad i indi i
T el no transporte de oxigénio e remogdo de didxic de cla:bonOﬂe e

A NaPmoel"Tc‘sbl[.):nra p%s neuér;tmnsmissores esté localizado . : .

. ' a pds-sindptica £, i i dos
(E:‘ E}xtrcmldadc dos axdnios '; :,Aa;nnl;:;nnzrm:-s .dOS Efxdﬂqlos ra st tosnéhlo deRanvie
o se.nho,-a mdcmb;ana das vesiculas sinpticas - peb it

a deu 4 luz dois pé i i
desenyolyin gémeos de sexos diferentes. (" marido, muito curioso, desej i
e ento de seus filhos, a partir da fecundagfio. O médi:» respon;lcu-lhe, correctx:mee:::,aq:l::l'nr PRI .8

1A Dois 6vul i
/ B Un évuloosf‘:f:’\r;:;a gccundados por um Gnico espermatozc-Je L4
A Doy ' 0 por um espermatozdide, originou win: zigoto 1 dividiu-se is zi i i
= C. m dvulo foi X i i zigoto, 0 qual dividiu-s¢ e dois zigotos, formando dois embrides
D, Dots évucl)oimi ng(}::giﬁdotpo; dois espermatozoides, constitnindo dois embrides " \ . :
- ’ ente, ¢ 1 101 1 H -
E. 0 uso de medicamentos dum(:):tﬂ gzgdaa: Zz’usczdaa]utm o esp_aermato.zt?u!e. ongmandq dols embrides’. _~
?a das a3 seguintes afimanies \c u alteraces no zigoto, dividindo-o em dois. i
. O san i 2 : oot
NG mg;l: g:cd circula no coragao dos peixes é.artcrlal, rico em oxigénio~
L N ¢ao dos anfibios, 0 sangue arterial mistura-se ao sangue venoso. -
£ ) aves,.os sangues arterial e venoso nio se misturam no coragio.
—~ correcto dizer que:
A. Somente II é verdadei ,
S verdadeira / B. Apenas [ ¢ IIl sdo verdadeiras - C. Todas sdo verdadeiras ¥
15 (D, Apenas II e IIl sdo verdadeiras\,.+ E. Todas sdo falsas .
A 3 nra. considera E'm(.)s um exame de urina como normal, em um individuo da espécie humana, devemos encontrar nesta urina somente as
- eguintes substincias: P e g
A. Agua, urcia ¢ proteina (B2 Agua, agicare proteina\"‘(ff"" C. Agua, aglicar ¢ ureia '
& D. Agua, aménia e aglicar ~ E. Apgua,urciacsais - _
438 Q impulso nervoso é transmitido de uma célula ﬁgj;a outra através: - . v
i A. Daviamotora 1 ) De sinapscs\;;...f-"/l C. Daininhademielina  D. Daviasensorial E. Dec desmosiomas
;| A produgdo da hormona luteinizante estimula as células inte :ticiais a libertar uma hormona que, por sua vez, é responsivel pela
ciio dos caracteres sexuais. Qual das clternativas a seqi. corresponde, corretamente ao que estd descrito no texto?
los a produzirém testosterona \.<. . ot

man;{tgn
{A. A hipéfise produz a hormona [uteinizante que estimula os 1ssticu

Os testiculos produzem a hormona Juteinizante que cstimwia a hip6fise a produzir estrégeno~’
iculos a produzirer. estrégeno que estimula a hipofise ° D)

-.] C. A hormona luteinizante estimula os test
= D. A hormona luteinizante estimula 0s ovérios a produzirem ; rogesterona que estimula a hipéfise A
E. O hipotilamo produz a hormona liteinizante que estimul . 2 hipéfise 8 produzir testosterona.
=3 | A figura apresenta o sistema reprodutor feminino, todas as afir 1agdes estdo corretas excepto; . I
A.  Os ovécitos amadurecem em 1 € s80 liberados N i v

38 ,,]'\®A fecund{t:ﬁﬁo.ocom: em 2, seguida da segmentaglo " ="

o? C. O blastocitto implanta-se em 3 onde o desenvolvimento continuard -
D. Durante parto, 4 sofrerd dilatacfio para expulsdo da crianga
E. , Os espermatozoides séo depositados em 5 durante 8 copula.

1

L9

L1

——1"FASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE. i ‘ :
Sﬁ' Con:sidernndo as estruturas e as funcdes do sistema excretor humano, associe cada estrutura com a sua fungdio ¢ assinale a sequéncia
4 correta: v
I. Bexiga (1) Transporte da urina para o meio externo, | . A. LTI }1\;, }3 9 y
I1. Uretra (1) Armazenamento de urina. ‘ =7 2 g,{ I,W o £ /"
[11. Ureter (¥ Produgzo de urina. "7" ¢ T fll: I /
IV. Néfron- () Transporte da urina para o 6rgdo annanczl’,-or. @ nLrv, LR, s :
STl 2 y i men
T Problemas do coragfio estdo a preocupar as autoridades da saiidt do nosso pais. As alineas a seguir referem-se directa ou indirecta
dadeira(s): . . g v
N elain < Gdo ¢ transportar gases para todas partes do organismo ™ “ <Y,

este orgdo. Assina r '
’ A gO coragdo & um 0rgdo essencialmente muscular cuja fun

B. Nas aves enos répteis o coragio ¢ completamente di\{idll

- €, Nasaves€nos anfibios o coragdo ¢ completamente d|v1'd ‘

. 'ﬁj Nas aves € nos mamiferos o coragdo ¢ completamente di*, .dido em 4\cﬁmaras (
“I"E s nfio existe coragdo. - -

E. Nas aves € nos peixe
. Yim!

as e 2 ventriculos) '\

h,

d4 em 4 cAmaras (2 aurfcul p

*jo em 4 cmaras (2 aurl culas € 2 ventriculos) ™™, ’ &
2 aurfculas e 2 ventriculos) L

IR
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